
ΜΗ ΧΑΣΕΤΕ

H γιορτή
των… Μικρών

Ύμνος στην Πίνα Μπάους
PINA: H ταινία του Βιμ Βέντερς στην οποία υμνεί τη θρυ-
λική χορογράφο Πίνα Μπάους. Η καινοτομία στο νέο του 
ντοκιμαντέρ είναι ότι αυτή τη φορά εκμεταλλεύεται τις 
δυνατότητες της 3D τεχνολογίας για να μεταφέρει στον 
θεατή λίγη από τη μαγεία των χορογραφιών της αξέχαστης 
Πίνα Μπάους. Η γνωριμία του Βιμ Βέντερς με το ιδιαίτερο 
έργο της Μπάους που σφράγισε καθοριστικά τη φυσιο-
γνωμία του σύγχρονου χορού, έγινε το 1985, με αφορμή 
τη θρυλική της παράσταση «Caffe Muller» από το χοροθέ-
ατρο του Βούπερταλ στη Βενετία.

ΣΙΝΕΜΑ: Λευκωσία, Κινηματοθέατρο Κωνστάντια, 
Σ. Μιχαηλίδη 15, Παλουριώτισσα. Τηλ. 22348203. 

H Δεσποινίς Τζούλη στη Λεμεσό
TO ΚΛΑΣΙΚΟ έργο του Στρίντμπεργκ, «Δεσποινίς Τζούλη», 
σε μία ρηξικέλευθη διασκευή του Πάτρικ Μάρμπερ σε 
σκηνοθεσία της Αθηνάς Ξενίδου παρουσιάζεται απόψε 
στη Λεμεσό. Το έργο αναφέρεται στην αριστοκράτισσα 
Τζούλη (Κρίστη Παπαδοπούλου), τον υπηρέτη Τζον (Αλέξη 
Γεωργούλη) και τη μνηστή του Χριστίνα (Νέδη Αντωνιά-
δου) που βρίσκονται μέσα στη λαίλαπα της πάλης των 
τάξεων αλλά και της ανελέητης σύγκρουσης αρσενικού 
και θηλυκού κι έτσι εμπλέκονται σ’ ένα άγριο παιχνίδι 
πάθους, εξουσίας και προδοσίας.  Η επέμβαση και η αλ-
λαγή του Μάρμπερ είναι ότι μεταφέρει τη δράση του έρ-
γου του Στρίντμπεργκ, «Δεσποινίς Τζούλη», από την κου-
ζίνα ενός αρχοντικού στη Σουηδία του 1888, όπου διαδρα-
ματίζεται το πρωτότυπο, στην κουζίνα μιας αριστοκρατι-
κής έπαυλης στα περίχωρα του Λονδίνου στις 26 Ιουλίου 
του 1945, τη βραδιά που το Αγγλικό Εργατικό Κόμμα κέρ-
δισε τις πρώτες μετά τον πόλεμο εκλογές με μια σαρωτική 
νίκη σ’ ολόκληρη την Αγγλία που έμεινε στην Ιστορία.

ΘΕΑΤΡΟ: Λεμεσός, Κηποθέατρο, 9μ.μ. Εισιτήρια: 
25343341, 25335759, 25823140, 25817894 και 
http://www.xmasgroup.com/miss-julie.html

ατζένταατζέντα
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ΔΕΥΤΕΡΗ μέρα σήμερα του 7oυ Δι-
εθνούς Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Λε-
μεσού που κάνει έναρξη στις 6.30 
μ.μ. με την ταινία «Τhe Vanishing 
Spring Light» η οποία αναφέρεται 
στη μητριάρχη μιας συνηθισμένης 
κινεζικής οικογένειας που έχει υπο-
στεί εγκεφαλικό επεισόδιο έπειτα 
από ένα ατύχημα. Καθώς η κατά-
σταση της υγείας της επιδεινώνε-
ται, αρχίζουν να ξεσπούν εντάσεις 
μεταξύ των μελών της οικογένειας. 
Mια ταινία γύρω από την αγάπη και 
την απώλεια μιας οικογένειας, τις 
ευθύνες και τους δεσμούς της, τις 
ενοχές, τη μεταμόρφωση και το πε-
πρωμένο της.

Στις 8.30μ.μ. θα προβληθεί η 
ελληνική ταινία Mustafa’s Sweet 
Dreams του Άγγελου Αμπάζογλου. 
Ένα καινοτόμο ντοκιμαντέρ, συγκι-
νητικό και συνάμα χαρούμενο, ένα 
παραμύθι ενηλικίωσης για την επι-
θυμία ενός αγοριού να εκπληρώσει 
τα όνειρά του. 

Στην προβολή θα παραστεί η 
παραγωγός Όλγα Αμπάζογλου. 

Στις 10μ.μ. θα προβληθεί η ται-
νία Saving Face, η οποία έχει θέμα 
τις βάναυσες επιθέσεις με οξύ που 
υπόκεινται άνθρωποι στο Πακιστάν. 
Η ταινία αφηγείται τις περιπέτειες 
δύο επιζώντων επίθεσης με οξύ, 
της Zakia και της Rukhsana, τις επί-
πονες προσπάθειές τους να οδηγή-
σουν τους θήτες ενώπιον της Δικαι-
οσύνης, και το φιλάνθρωπο έργο 
του πακιστανικής προέλευσης πλα-
στικού χειρουργού Mohammad 
Jawad, ο οποίος με έδρα το Λονδίνο 
αγωνίζεται να βοηθήσει αυτές τις 
γυναίκες να ξεπεράσουν αυτή τη 
φρικιαστική εμπειρία και να συνε-
χίσουν τη ζωή τους.

Η δεύτερη μέρα θα κλείσει με 
την ταινία «The Punk Syndrome» 

που αναφέρεται στο ισχυρότε-
ρο πανκ ροκ συγκρότημα της Φιν-
λανδίας. Τα διανοητικά ανάπηρα 
μέλη του συγκροτήματος, οι Pertti, 
Kari, Toni και Sami, παίζουν μουσι-
κή με πολλή αυτοπεποίθηση και 
υπερηφάνεια. Πρόκειται για μια 
ταινία γύρω από την πραγματική 
έννοια της πανκ, μια ιστορία ανάπη-
ρων ανθρώπων που επαναστατούν 
ενάντια στις κυρίαρχες τάσεις.

ΦΕΣΤΙΒΑΛ
Λεμεσός, Β΄ Δημοτική 
Αγορά, Θέατρο Ένα, 77 77 25 
52 ή στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση info@
filmfestival.com.cy.

ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 
ΑΚΟΜΑ 
ΕΝΑ ΚΤΙΣΜΑ

Στην περιοχή υπήρχε 
επίσης τουλάχιστον 
ένα κτίσμα που 
συνδέεται με εύπο-
ρους κατοίκους, 
το οποίο  βρίσκεται 
στο άκρο του χώρου 
σε προνομιούχα θέση, 
όπου φυσούν
οι δροσεροί 
θαλάσσιοι άνεμοι.
«Οι μελλοντικές ανα-
σκαφές θα βοηθή-
σουν στη χρονολόγη-
ση και περαιτέρω ερ-
μηνεία των κτηρίων 
αυτών», καταλήγει η 
ανακοίνωση. 

 

Τα πρώτα ευρήματα της έρευνας «Kourion Urban Space Project» 

Σημαντικά ψηφιδωτά στο φως

K ατάλοιπα τριών ψηφιδωτών 
δαπέδων, τα οποία είχαν με-
τακινηθεί από την αρχική 

τους θέση λόγω της διάβρωσης του 
εδάφους, βρίσκονται ανάμεσα στα 
ευρήματα της πρώτης ερευνητικής 
περιόδου του προγράμματος 
«Kourion Urban Space Project» 
(KUSP) η οποία έχει λήξει και διεξή-
χθη στον Αρχαιολογικό Χώρο του 
Κουρίου υπό τη διεύθυνση του δρος 
Thomas W. Davis του Tandy Institute 
of Archaeology στο Southwestern 
Baptist Theological Seminary στο 
Fort Worth Texas, ΗΠΑ.

Επίσημη ανακοίνωση αναφέρει 
ότι «στη συνέχεια η ομάδα του KUSP 
προχώρησε σε μερική ανασκαφή 
δύο ξεχωριστών ψηφιδωτών και 
ενός τμήματος δαπέδου, προετοιμά-
ζοντάς τα για συντήρηση».

Τα ψηφιδωτά είχαν προηγουμέ-
νως εκτεθεί στις βροχές και η κατά-

στασή τους είχε επίσης επηρεαστεί 
και από τη διάβρωση του εδάφους. 
Το τμήμα του δαπέδου αποτελείτο 
από λευκές ψηφίδες, είχε μέγεθος 
50Χ50 εκ. και συνδέεται με μια δε-
ξαμενή. Στην ανακοίνωση αναφέρε-
ται ότι «στα βόρεια του τμήματος 
αυτού αποκαλύφθηκε ψηφιδωτό 
δάπεδο σε πολύ καλή κατάσταση 
διατήρησης με διαστάσεις 5Χ3 μέ-
τρων το οποίο αποτελείται από λίθι-
νες ψηφίδες σε τρία διαφορετικά 
χρώματα και πιθανόν να σώζει και 
ψηφιδωτή παράσταση, παρόλο που 
αυτό θα διευκρινιστεί σε μελλοντι-
κές έρευνες».Το δάπεδο αυτό συντη-
ρείται από την εξειδικευμένη ομάδα 
συντήρησης ψηφιδωτών του Τμήμα-
τος Αρχαιοτήτων, υπό τη διεύθυνση 
του δρος Ελευθέριου Χαραλάμπους. 
«Ένα τρίτο τμήμα ψηφιδωτού δαπέ-
δου εντοπίστηκε περίπου 3 μέτρα 
πιο κάτω, κατά μήκος των ορίων της 

θέσης, το οποίο βρισκόταν στο μεγα-
λύτερο του μέρος καλυμμένο από 
ένα μεγάλο ογκώδες τμήμα φυσικού 
βράχου το οποίο είχε διαβρωθεί και 
κατέληξε στη συγκεκριμένη περιοχή 
μετά την εγκατάλειψη της θέσης».

Η ομάδα μετακίνησε τον βράχο 
και αποκάλυψε ένα ψηφιδωτό δάπε-
δο με διαστάσεις 2Χ2 μέτρων.Το δά-
πεδο αυτό συντηρήθηκε από την 
ομάδα συντήρησης του Τμήματος 
Αρχαιοτήτων και στη συνέχεια κατα-
χώθηκε, μια συντήρηση η οποία εμ-
φάνισε γεωμετρικά μοτίβα αποτε-
λούμενα από ρόμβους και αγκυλω-
τούς σταυρούς. Οι ανασκαφές του 
KUSP αποκάλυψαν επίσης μια εγκα-
τάσταση νερού με διαστάσεις 
9.6Χ1.7μ. η οποία υπολογίζεται ότι 
έχει βάθος περίπου 82 εκ. Η εγκατά-
σταση αυτή επίσης βρίσκεται, σύμ-
φωνα με την ίδια ανακοίνωση, στο 
απότομο άκρο του χώρου και μόνο τα 

θεμέλιά της σώζονται ενώ βάσει του 
υλικού που βρέθηκε στα θεμέλιά του, 
το κτίσμα χρονολογείται μεταξύ του 
450 και 525 μ.Χ». Η λεκάνη είχε τρο-
ποποιηθεί δύο φορές κατά τη διάρ-
κεια χρήσης της και φαίνεται να είχε 
εγκαταλειφθεί χωρίς να καταστρα-
φεί. Το ερευνητικό πρόγραμμα KUSP 
έχει, επίσης, αποκαλύψει ένα τμήμα 
βυζαντινού αστικού τοπίου που χρο-
νολογείται μετά τους σεισμούς του 
4ου αιώνα μ.Χ. σε μια περιοχή όπου 
κατά τα ρωμαϊκά χρόνια θα ήταν 
εκτεθειμένος ο φυσικός βράχος.

Στην ανακοίνωση αναφέρεται ότι 
«οι κάτοικοι της βυζαντινής περιό-
δου, διαμόρφωσαν το τοπίο δημι-
ουργώντας αναβαθμίδες, ούτως 
ώστε να υπάρχει πρόσβαση σε νέες 
πηγές νερού (δεξαμενές), οι οποίες 
θα ήταν απαραίτητες, δεδομένης της 
καταστροφής του κύριου υδραγω-
γείου από σεισμό το 365 μ.Χ.».
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ΘΕΑΤΡΟ

◗ΤΑΛΑ - Αμφιθέατρο «Κωνσταντίνος Λεβέντης». 
◗ Σατιρικό Θέατρο, «Η Γιαλλουρού» του Μιχάλη 
Πασιαρδή σε σκηνοθεσία Μαριάννας Καυκαρί-
δου με τους Πόπη Αβραάμ, Φώτη Αποστολίδη, 
8.30μ.μ. 22312940

EΚΘΕΣΕΙΣ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ
◗Δημοτικό Κέντρο Τεχνών (22797400). «Terra 
Mediterranea - In Crisis». Mέχρι 30/12
◗Μουσείο Τεχνών Ζαμπέλα (22456098). Πανα-
γιώτης Τέτσης. Μέχρι 2/9 
◗Λεβέντειο (22661475). «Δύο φορές ξένος». 
Μέχρι 2/9
◗Isnotgallery (22343670). Άντρος Ευσταθίου 
«Nicosia International Airport». Μέχρι 30/8
◗Σπίτι της Συνεργασίας (22445740). «Λευκωσία: 
Τοπογραφίες της μνήμης». Μέχρι 30/9
◗Πολιτιστικό Ίδρυμα Τρ. Κύπρου (22128157). «Η 
Κυρά της Λευκωσίας. Η Φανερωμένη και τα κει-
μήλιά της». Μέχρι 31/12
◗L.K. (99333839). Πίνακες με τοπία της επαρχί-
ας Κερύνειας. 
◗ Λευκωσία, Αποκάλυψη. Έκθεση με έργα των 
συνεργατών της και όχι μόνο με νέες καλλιτε-
χνικές προτάσεις με πολύ καλές ευκαιρίες αγο-
ράς. Έργα παλαιά και καινούργια, γλυπτά εσω-
τερικού και εξωτερικού χώρου, κεραμικά μικρά 
και μεγάλα, αντικείμενα τέχνης με υπογραφές 
διακεκριμένων δημιουργών. Την έκθεση μπο-
ρείτε να επισκεφτείτε με ραντεβού στα τηλέφω-
να 22-300000 / 150. Μέχρι 15/9

ΛΕΜΕΣΟΣ 
◗Κέντρο Ευαγόρα Λανίτη (25342123). «Maniera 
Cypria: Λεμεσός, Μυθιστορία και Μνήμη». Μέ-
χρι 12/8

ΛΑΡΝΑΚΑ
◗Διεθνές Αεροδρόμιο. «Από Άφιξη σε Αναχώρη-
ση» και «Εκεί που η Ευρώπη συναντά τη Μεσό-
γειο». Μέχρι 30/12 
◗Δημοτική Πινακοθήκη (24658848). «Προβολή 
Τέχνης - Λάρνακα Ευρώπη 2012». Μέχρι 20/9 
◗Κυπριακή Γωνιά (24621109). Δημήτρης Μίχλης. 
Μέχρι 30/8

ΠΛΑΤΑΝΙΣΤΕΙΑ
◗Kέντρο Xαρακτικής Xαμπή (25222772). Ξυλο-
γραφίες του Γάλλου χαράκτη Ζαν- Πολ Μαρσάλ. 

ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ «Ευρωπαϊκές Ιστορίες για την Κινητι-
κότητα» (φωτό αριστερά)  έχει εκδοθεί στο πλαί-
σιο του ευρωπαϊκού προγράμματος EUMOF 
(www.eumof.unic.ac.cy). Το βιβλίο περιέχει πο-

λύγλωσσες εκδοχές 24 λαϊκών ιστοριών από πέντε 
διαφορετικές χώρες της ΕΕ, τις οποίες εικονογρα-
φεί ο Φρίξος Μιχαηλίδης. Οι ήρωες των ιστοριών 
ταξιδεύουν για ποικίλους και δραστικά διαφορε-
τικούς λόγους: για να πολεμήσουν, για να βγάλουν 
το ψωμί τους ως περιπλανώμενοι μουσικοί, για να 
μάθουν μια τέχνη, για να παντρευτούν, να κερδί-
σουν χρήματα και να ασχοληθούν με το εμπόριο, 
να βοηθήσουν κάποιον, να μάθουν κάτι ή ακόμα 
και για να συναντήσουν τον ίδιο τον Θεό. 

Στα ταξίδια τους επισκέπτονται καινούργιες 
χώρες, βασίλεια, πόλεις, χωριά, λίμνες, βουνά, 
δάση και λιβάδια, γνωρίζοντας διαφορετικούς αν-
θρώπους, ζώα και μαγικά όντα. Αναπόφευκτα, κά-
θε ιστορία και κάθε φανταστικός ταξιδιώτης πα-
ρουσιάζουν και τη δική τους στάση απέναντι στη 
«διαφορετικότητα», μια έννοια που τόσο απασχο-
λεί τις σύγχρονες ευρωπαϊκές πολυπολιτισμικές 
κοινωνίες και τα εκπαιδευτικά τους συστήματα. 

Το βιβλίο συνοδεύεται από ψηφιακό Οδηγό για 
το Δάσκαλο και πλούσιο εκπαιδευτικό υλικό, το 
οποίο αναρτάται στην ιστοσελίδα του προγράμμα-
τος (www.eumof.unic.ac.cy). Το πρόγραμμα συ-
ντονίζουν οι δρ Παναγιώτης Αγγελίδης και δρ Πέ-
τρος Πανάου, ενώ σε αυτό συμμετέχει ο Κυπρια-
κός Σύνδεσμος Παιδικού Νεανικού Βιβλίου 
(ΚΣΠΝΒ), καθώς και εταίροι από την Αυστρία, την 
Ελλάδα, την Πολωνία και την Πορτογαλία. 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ πρόσφατα η τελευταία ταινία ντοκιμαντέρ του Πασχάλη 
Παπαπέτρου «Το λευκαρίτικο κέντημα. Πριν χαθούν οι μνήμες» το οποίο είναι 
αφιερωμένο στο πιο χαρακτηριστικό είδος κυπριακού κεντήματος με τη φήμη 
του να φτάνει σε πολλές χώρες του εξωτερικού.

Μέσα από μια μακρόχρονη οπτικοακουστική αποτύπωση η ταινία επιχειρεί 
μια καταγραφή της τέχνης του λευκαρίτικου κεντήματος μέσα από τις μαρτυ-
ρίες μερικών από τις αξιολογότερες εν ζωή κεντήτριες του είδους.

Το ντοκιμαντέρ επιχειρεί επίσης μέσα από φωτογραφικό υλικό, αναφορές 
στον κυπριακό Τύπο, αναπαραστάσεις και συνεντεύξεις μερικών από τους 
τελευταίους εν ζωή κεντηματεμπόρους, να απαθανατίσει μια εποχή κατά την 
οποία το λευκαρίτικο κέντημα ταξίδευσε σε όλα τα μήκη και πλάτη της γης.

Τα σενάριο και η σκηνοθεσία είναι του Πασχάλη Παπαπέτρου, η διεύθυν-
ση φωτογραφίας του Νίκου Αβρααμίδη, η μουσική του Μιχάλη Χατζημιχαήλ

Επιστημονική σύμβουλος: Τζούλια Αστραίου Χριστοφόρου 
Η πρώτη προβολή της ταινίας θα γίνει στα Λεύκαρα την Παρασκευή 17 

Αυγούστου στις 20.30

Πριν χαθούν οι μνήμες

Αρχαία γλυπτά αποκτούν ξανά χρώμα 

Γ ια τους επόμενους δώδεκα μήνες, το 
Μουσείο της Ακρόπολης θα «φωτί-
σει» τα αγάλματα που διασώζουν 

πάνω στις πτυχές τους κάποια χρώματα, 
δίνοντας χώρο και λόγο στην έρευνα, με 
σκοπό ν’ ανοίξει μια μεγάλη συζήτηση με 
κοινό και ειδικούς για τα θέματα τεχνικής 
των χρωμάτων, για το πώς ανιχνεύονται με 
τις νέες τεχνολογίες, για την πειραματική 
χρήση των χρωμάτων σε μαρμάρινες επι-
φάνειες, για το πώς μπορούν να αποκατα-
σταθούν ψηφιακά, και, βεβαίως, για την 
αισθητική αντίληψη που είχε η αρχαϊκή 
εποχή για τα χρώματα. 

Αυτή την ανίχνευση του πραγματικού 
αρχαίου χρώματος ή καλύτερα των χρωμά-
των με τα οποία ήταν ζωγραφισμένα τα 
γλυπτά κάνει εδώ και καιρό το Μουσείο 
Ακρόπολης και ήδη μπορεί να παρουσιάσει 
τα πρώτα του αποτελέσματα. Για παράδειγ-
μα, ένα εκμαγείο της Πεπλοφόρου με την 
πρόταση του Μουσείου για τον χρωματι-
σμό των αγαλμάτων μιλάει ήδη από μόνο 
του, καθώς είναι στημένο δίπλα στην αλη-
θινή Κόρη.

Η μουσειακή δράση του Μουσείου της 
Ακρόπολης αποδεικνύει ότι το χρώμα απο-
τέλεσε όχι απλώς στοιχείο διακόσμησης, 
αλλά προστιθέμενη αισθητική ποιότητα 
του γλυπτού καθώς τα χρώματα για τους 
αρχαίους Ελληνες και την κοινωνία τους 
αποτέλεσαν ένα μέσο χαρακτηρισμού.

Η ξανθιά κόμη συνόδευε τους θεούς 
και ακτινοβολούσε τη δύναμή τους, οι πο-
λεμιστές και οι αθλητές είχαν φαιόχρωμη 
επιδερμίδα ως ένδειξη αρετής 
και ανδρείας, οι κό-
ρες είχαν λευ-
κό δέρμα που 
δήλωνε τη χά-
ρη και τη λάμ-
ψη της νεότη-
τας.

Η νέα μουσειακή δράση για τα αρχαϊκά 
χρώματα συνδυάζει πολλές επιστήμες και 
πολλές ειδικότητες: βασίζεται στην πολύ 
προσεκτική παρατήρηση, σε φασματοσκο-
πικές αναλύσεις, σε ειδική φωτογράφιση, 
σε προσπάθειες αναπαραγωγής των αρ-
χαίων χρωμάτων και στην εφαρμογή τους 
σε παριανό μάρμαρο και φυσικά στην ανα-
ζήτηση πολύτιμων πληροφοριών από τις 
γραπτές πηγές και τα χρώματα.

Τα ξεκάθαρα κορεσμένα χρώματα 
των αγαλμάτων πάνω στα φωτεινά 

ρούχα και τα τρυφερά και εύπλαστα 
σώματα, σε συνδυασμό με 

τα πλούσια κοσμή-
ματα, τα οποία συ-
χνά ήταν από μέ-
ταλλο, και με τους 
περίτεχνους βο-
στρύχους της κό-
μης δημιουργού-

σαν μια ιδιαίτερη αισθητική χαρά και έδι-
ναν ιδιαίτερη λάμψη και στα αρχαία αγάλ-
ματα.

Για να γίνουν όλα αυτά πιο κατανοητά 
και από τους μικρούς επισκέπτες του Μου-
σείου της Ακρόπολης, το Μουσείο προσκα-
λεί τις οικογένειες με τα παιδιά τους να 
χρωματίσουν την Πεπλοφόρο και να ανα-
καλύψουν τα αρχαϊκά χρώματα μέσα από 
διάφορα παιχνίδια.

Οι επισκέπτες του Μουσείου, και μετά 
το τέλος της επίσκεψής τους και της συμ-
μετοχής τους στη δράση, θα μπορούν να 
συνεχίζουν τα παιχνίδια στο σπίτι τους μέ-
σα από την ειδικά διαμορφωμένη ψηφιακή 
διαδραστική εφαρμογή στη διεύθυνση: 
www.theacropo lismuseum.gr/peploforos.

Στο Μουσείο, αρχαιολόγοι φροντιστές 
θα επιμελούνται θεματικές παρουσιάσεις 
με τίτλο «Αρχαϊκά χρώματα» με πλούσιο 
οπτικό υλικό, στα Ελληνικά και στα Αγγλικά.

Ένα πρωτότυπο πρόγραμμα στο Μουσείο της Ακρόπολης
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